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SESSÃO ORDINÁRIA 
 
ACTA Nº 07/2021-2025 
 
Aos dezanove dias do mês de Dezembro do ano dois mil e vinte e dois, pelas vinte 
horas e quinze minutos, hora a que a Mesa constatou a existência de quórum, 
reuniu a Assembleia de Freguesia convocada para as vinte horas. 
 
VERIFICARAM-SE AS SEGUINTES PRESENÇAS: 
 
MEMBROS ELEITOS: 
- Bernardo Filipe Louro Ferreira – Presidente da Assembleia 
- Luzia Gonçalves da Costa – Primeira Secretária 
- Carlos Manuel Dimas Pinto – Segundo Secretário 
- Luís Manuel Fernandes Serafim 
- Joaquim Beato Malaquias  
- Marta Catarina Marques Ribeiro 
- Hélder Nuno Fragata Jacinto 
- David Vicente da Silva 
- João Carlos Contente dos Santos 
 
JUNTA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE TORNADA E SALIR 
DO PORTO:  
- João Filipe Pereira Lourenço - Presidente 
- Lígia Maria Custódio Marques Luís Serrão - Secretária 
- Luís Filipe Dias Alexandre - Tesoureiro 
 
PEDIDOS DE SUBSTITUIÇÃO 
Foram apresentados os pedidos de substituição dos membros Célia Maria da 
Silva Venceslau que foi substituída pelo membro Luís Manuel Fernandes 
Serafim e o membro Alexandre Emanuel Leiras Leal Pinto foi substituído pelo 
membro David Vicente da Silva. 
 
ACTA DA SECÇÃO ANTERIOR 
Acta nº 05/2021-2025 da sessão ordinária de vinte e nove dias do mês de 
Setembro do ano dois mil e vinte e dois, tendo sido lida, presencialmente. 
Seguidamente, a mesma foi posta à votação, tendo sido aprovada a redacção final 
por unanimidade, não tendo sido votada esta por parte dos membros Luís 
Manuel Fernandes Serafim e David Vicente da Silva, por não terem estado 
presentes na referida Assembleia de Freguesia. 
Acta nº 06/2021-2025 da sessão extraordinária de dezasseis dias do mês de 
Novembro do ano dois mil e vinte e dois, tendo sido lida, presencialmente. 
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Seguidamente, a mesma foi posta à votação, tendo sido aprovada a redacção final 
por unanimidade, não tendo sido votada esta por parte dos membros Luís 
Manuel Fernandes Serafim e David Vicente da Silva, por não terem estado 
presentes na referida Assembleia de Freguesia. 
 
PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 
 
Foi pelo Presidente da Assembleia, colocado em discussão a possibilidade de se 

votar em conjunto os pontos 8.1, e 8.2, pois são pontos todos eles referentes à 

Delegação de Competências da Camara Municipal das Caldas da Rainha na União 

das Freguesias de Tornada e Salir do Porto. Não tendo havido objeções por parte 

dos membros presentes, os pontos serão votados em conjunto. 

 
ORDEM DO DIA  
1. Apreciação da informação escrita do Sr. Presidente sobre a actividade e a 

situação financeira da união das Freguesias; 

2. Apreciação, discussão e votação da Proposta de Orçamento e Opções do Plano 

para 2023; 

3. Apreciação, discussão e votação do Mapa de Pessoal 2023; 

4. Apreciação, discussão e votação da Autorização Genérica para dispensa de 

Autorização prévia da Assembleia de Freguesia dos Compromissos Plurianuais – 

Art.º 6.º da Lei n.º 8/2012 DE 21 de Fevereiro - Regulamentada pelo Art.º12.º do 

Decreto-Lei n.º 127/2012 de 21/06; 

5.  Apreciação, discussão e votação do Regulamento do código de conduta; 

6.  Apreciação, discussão e votação do Regulamento UFTSP em Férias/ATL 

Crianças e Jovens; 

7.  Apreciação, discussão e votação do Regulamento PAA - Programa de Apoio às 

Associações; 

8.   Apreciação e votação das Minutas de Contratos Interadministrativos de 

Delegação de Competências da Câmara Municipal das Caldas da Rainha na União 

das Freguesias de Tornada e Salir do Porto: 

           8.1 - Destinado a fazer face às despesas com a substituição de 

equipamento do parque infantil da escola e jardim infantil de Salir do Porto; 

             8.2 - Destinado a fazer face às despesas com a substituição do vidro da 

escola de Salir do Porto. 



   

 União das Freguesias de Tornada e Salir do Porto  
 

Assembleia de Freguesia 
 ____________________________________________________________________________________________ 

Largo do Rossio, nº7-A - Tornada - 2500-315 Caldas da Rainha -  Telefone e Fax: 262 881430 - 262 980146  
  e-mail: junta@tornadaesalirdoporto.pt 
            Contribuinte nº 510 840 523  
            

43 

(01) Ponto um da Ordem do Dia:  
Foi pelo Presidente da Assembleia introduzido o ponto um da Ordem do Dia – 
“Informação escrita do Presidente da Junta sobre a actividade e a situação 
financeira da União das Freguesias” -, tendo passado a palavra ao Presidente da 
Junta de Freguesia para se pronunciar. 
Foi, pelo Presidente da Junta de Freguesia, efectuada a leitura do documento, que 
se arquiva, fazendo parte integrante desta acta, tendo sido enviado, via email, a 
todos os elementos da Mesa da Assembleia de Freguesia. 
O Presidente da Junta pediu para que ficasse em acta o Voto de Louvor 
apresentado na Assembleia Municipal, ao atleta António Morgado, pelos resultados 
obtidos no Campeonatos Mundiais de Juniores na categoria de Júnior, tendo este 
alcançado o lugar de Vice-Campeão Mundial. 
Após a apresentação do documento, foi pelo Presidente da Assembleia aberto o 

período de debate à informação apresentada pelo Presidente da Junta de 

Freguesia, não tendo havido qualquer inscrição. 

 
(02) Ponto dois da Ordem do Dia:  
Foi pelo Presidente da Assembleia introduzido o ponto dois da Ordem do Dia – 
Apreciação, discussão e votação da Proposta de Orçamento e Opções do Plano 
para 2023, tendo passado a palavra ao Presidente da Junta de Freguesia para se 
pronunciar. 
Na posse da palavra o Presidente da Junta fez um comparativo do orçamento de 
2022 e 2023, onde salientou o acréscimo de 7,88pp, face a 2022, decorrendo em 
parte devido às atualizações salariais da função publica. 
Em 2022 o orçamento inicial registou um valor de 380.565,91€ e para 2023 temos 
um orçamento inicial de 410.555,66€. 
Foi ainda apresentada a distribuição sucintamente dos valores por capítulo de 
receitas e capítulo de Despesas. 
Seguidamente foi apresentado o Plano plurianual de Investimentos para 2023, 
assim como o Plano Plurianual de actividades para o mesmo período. 
Foi pelo Presidente da Assembleia abertas as inscrições, não tendo havido. 
Seguidamente, foi colocado à votação pelo Presidente da Assembleia a proposta 
de Orçamento e Opções do Plano para 2023, tendo sido aprovado por 
unanimidade.  
 
(03) Ponto três da Ordem do Dia: 
Foi pelo Presidente da Assembleia introduzido o ponto três da Ordem do Dia 
Apreciação, discussão e votação do Mapa de Pessoal 2023, tendo passado a 
palavra ao Presidente da Junta de Freguesia para se pronunciar. 
O Presidente apresentou discriminadamente o mapa de pessoal referindo que o 
mapa é composto por 12 postos de trabalho, 3 na categoria de Assistentes 
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Técnicos e 9 na categoria de Assistentes Operacionais, sendo que dos nove postos 
de Assistentes Operacionais, oito encontram-se preenchidos e um a preencher. 
Após a explicação do documento em causa e que se arquiva, fazendo parte 
integrante desta acta, foi pelo Presidente da Assembleia aberto inscrições, não se 
tendo inscrito nenhum membro. 

Foi pelo Presidente da Assembleia posto à votação, tendo sido aprovado por 
unanimidade. 

(04) Ponto quatro da Ordem do Dia:  
Foi pelo Presidente da Assembleia introduzido o ponto quatro da Ordem do Dia – 
Apreciação, discussão e votação da Autorização Genérica para dispensa de 
Autorização prévia da Assembleia de Freguesia dos Compromissos Plurianuais – 
Art.º 6.º da Lei n.º 8/2012 DE 21 de Fevereiro - Regulamentada pelo Art.º12.º do 
Decreto-Lei n.º 127/2012 de 21/06, tendo passado a palavra ao Presidente da 
Junta de Freguesia para se pronunciar. 
O Presidente da Assembleia passou a palavra ao Presidente da Freguesia que, 
referiu que a apreciação deste ponto e a votação do mesmo, prendia-se com a 
autorização para que possa ser efectuado a contratualização de alguns serviços 
que sejam efectuados por tempo superior a um ano, sendo que existe a 
necessidade de aprovação da Mesa da Assembleia. 

foi pelo Presidente da Assembleia aberto inscrições, não tendo havido. 

Seguidamente, foi pelo Presidente da Assembleia posto à votação, tendo sido 
aprovado por unanimidade. 

(05) Ponto cinco da Ordem do Dia:  
Foi pelo Presidente da Assembleia introduzido o ponto cinco da Ordem do Dia – 
Apreciação, discussão e votação do Regulamento do código de conduta tendo 
passado a palavra ao Presidente da Junta de Freguesia para se pronunciar. 
O Presidente da Junta de Freguesia, explicou tratar-se de um documento 
obrigatório por lei, que será uma ferramenta de prevenção e orientadora de 
transparência e imparcialidade e que, provavelmente, no futuro será necessário a 
sua apresentação na entrega da Conta de Gerência junto do Tribunal de Contas. 
 
Foi pelo Presidente da Assembleia aberto as inscrições e, não tendo havido 
inscrições, colocou à votação, tendo, o mesmo, sido aprovados por unanimidade. 
(06) Ponto seis da Ordem do Dia:  
Foi pelo Presidente da Assembleia introduzido o ponto seis da Ordem do Dia – 
Apreciação, discussão e votação do Regulamento UFTSP em Férias/ATL Crianças e 
Jovens, tendo passado a palavra ao Presidente da Junta de Freguesia para se 
pronunciar. 
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O Presidente da Junta de Freguesia, explicou que se procedeu às alterações 
solicitadas/propostas pelos membros da Assembleia de Freguesia, aquando da 
Assembleia de Freguesia ordinária do dia vinte e sete do mês de Junho do ano dois 
mil e vinte e dois. 
 
Foi pelo Presidente da Assembleia aberto as inscrições, tendo-se inscrito o 
membro David Vicente da Silva, ao qual o Sr. Presidente da Mesas da Assembleia 
de Freguesia passou a palavra. 
O Membro da Assembleia David Vicente da Silva questionou o Presidente da Junta 
de freguesia, o porquê de haver referencia ao Agrupamento de Escolas Dom João 
II, assim como às IPSS. 
Em resposta à questão do Membro da Assembleia David Vicente da Silva, O 
Presidente da Junta de Freguesia, esclareceu que sendo um projecto novo na 
Freguesia é conveniente haver uma ligação com ambas as instituições, uma vez 
que estas já trabalham com crianças diariamente e têm conhecimento para que o 
projecto possa ser um sucesso. 
 
Não tendo havido mais inscrições, o Presidente da Mesa da Assembleia de 
Freguesia colocou à votação, tendo, o mesmo, sido aprovados por unanimidade. 
 
(07) Ponto sete da Ordem do Dia:  
Foi pelo Presidente da Assembleia introduzido o ponto sete da Ordem do Dia – 
Apreciação, discussão e votação do Regulamento PAA - Programa de Apoio às 
Associações, tendo passado a palavra ao Presidente da Junta de Freguesia para se 
pronunciar. 
 
O Presidente da Junta de Freguesia, explicou que se tinham procedido às 
alterações solicitadas/propostas pelos membros da Assembleia de Freguesia, 
aquando da Assembleia de Freguesia ordinária do dia vinte e sete do mês de 
Junho do ano dois mil e vinte e dois. 
Passou a explicar que não tinha sido possível alterar a questão dos 
atletas/praticantes que não estão a representar uma Associação da Freguesia, pois 
este é um regulamento de associações, tendo esses casos que serem analisados 
em Reunião de Executivo.  
 
Foi pelo Presidente da Assembleia aberto as inscrições, tendo-se inscrito o 
membro da Assembleia João Carlos Contente dos Santos e o membro da 
Assembleia Marta Catarina Marques Ribeiro. 
 
O Presidente da Assembleia passou a palavra ao Membro da Assembleia João 
Carlos Contente dos Santos. 



   

 União das Freguesias de Tornada e Salir do Porto  
 

Assembleia de Freguesia 
 ____________________________________________________________________________________________ 

Largo do Rossio, nº7-A - Tornada - 2500-315 Caldas da Rainha -  Telefone e Fax: 262 881430 - 262 980146  
  e-mail: junta@tornadaesalirdoporto.pt 
            Contribuinte nº 510 840 523  
            

46 

Na posse da Palavra o membro João Carlos Contente dos Santos, referiu o quanto 
é importante a União das Freguesias ter espaços com condições para que os 
jovens possam praticar desporto, não só no exterior como também em espaços 
interiores, dando como exemplo a recuperação do pavilhão em Salir do Porto, que 
reúne todas as condições para aprática de vários desportos. 
 
O Presidente da Assembleia passou a palavra ao Membro da Assembleia Marta 
Catarina Marques Ribeiro. 
Na posse da Palavra o membro Marta Catarina Marques Ribeiro, no seguimento do 
que havia sido dito pelo membro da Assembleia João Carlos Contente dos Santos, 
reforçou a observação, salientando que cada vez mais os encargos monetários que 
os pais têm para que possam deslocar os filhos às actividades fora das localidades 
em que vivem, e mesmo para fora da União das Freguesias são maiores.  
 
Não tendo havido mais inscrições, foi pelo Presidente da Mesa da assembleia de 
Freguesia colocado à votação o Regulamento PAA - Programa de Apoio às 
Associações, tendo sido aprovado por unanimidade. 
 
(08) Ponto oito da Ordem do Dia:  
Foi pelo Presidente da Assembleia introduzido o ponto oito da Ordem do Dia – 
“Apreciação e votação das Minutas de Contractos Interadministrativos de 

Delegação de Competências da Câmara Municipal das Caldas da Rainha na União 

das Freguesias de Tornada e Salir do Porto:  

   - Destinado a fazer face às despesas com a substituição de equipamento do 

parque infantil da escola e jardim infantil de Salir do Porto; 

   -  Destinado a fazer face às despesas com a substituição do vidro da escola de 

Salir do Porto; 

Passou a palavra ao Presidente da Junta de Freguesia para se pronunciar, que 

efectuou uma breve explicação sobre cada subponto, explicando que a Câmara 

Municipal delega competências na Junta de Freguesia para a execução de obras. 

Acrescentou, também, que estes contractos de Delegação de Competências, foram 

obras já realizadas e pagas por este Executivo, tendo por finalidade a 

transferência corresponde ao pagamento de todas as despesas. 

 
Foi pelo Presidente da Assembleia aberto as inscrições e, não tendo havido 
inscrições, colocou à votação, tendo, os mesmos, sido aprovados por 
unanimidade. 
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Foi pelo Presidente da Assembleia, terminada a Ordem do Dia. 
Os Documentos que serviram de base a cada ponto da ordem de trabalhos, 
arquivam-se fazendo parte integrante desta acta, tendo sido os mesmos enviados, 
via electrónica, a todos os elementos da Mesa da Assembleia de Freguesia. 
 
INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
 
Foi pelo Presidente da Assembleia, informada a Assembleia que não tinha havido 
inscrições por parte do público, pelos vários meios colocados à disposição. 
 
O Presidente da Junta de Freguesia pediu a palavra para solicitar que a acta da 
presente reunião, fosse aprovada em minuta, por motivo de entrega na Camara 
Municipal para recebimento das verbas relacionadas com a transferência de 
competências. 
 
Tendo em conta a solicitação do Presidente da Junta de Freguesia, foi pelo 
Presidente da Assembleia questionada a Mesa se havia oposição, pelo que, não 
tendo havido oposição à solicitação, colocou-a à votação, tendo sido aprovada por 
unanimidade. 
 
HORA DE ENCERRAMENTO 
Eram vinte e três horas e quinze minutos, quando pelo Presidente da Assembleia 
de Freguesia foi declarada encerrada a reunião, da qual se lavrou a presente acta 
que vai ser assinada pelo Presidente e Secretária da Mesa da Assembleia de 
Freguesia. 
 

Os Membros da Assembleia, 

_____________________________________________ 

(Bernardo Filipe Louro Ferreira) 

_____________________________________________ 

(Luzia Gonçalves da Costa) 

_____________________________________________ 

(Carlos Manuel Dimas Pinto) 

 
 


